东曲矿

"三个加强"抓牢效能监察工作

中心工作,突出重点,从加强制 度建设、加强监督制约、加强创 新管理等重点环节入手,积极开 展效能监察工作,促进和保证了 矿井各项工作的健康协调发展 截至10月底屯兰矿通过效能监 察完成节支降耗213.96万元,提 前完成全年的效能监察任务。

加强制度建设。做到权力行 使到哪里,监督就延伸到哪里; 职权涉及到哪里,监督就在哪里 发挥作用。结合矿井生产建设工 作实际,制定具有可操作性的实 施方案,建立健全效能监察的领 导体制和工作机制,从效能监察 工作职能、岗位职责、业务流程 等工作制度抓起,对开展效能监 察的目的、意义、指导思想、主要 内容、程序和方法,组织领导、奖

惩规定作了详细阐述,明确了职 职工关心的热点问题及时张贴公 责和分工,将责任分工具体到每 个项目,每个责任单位,健全了 效能监察组织领导体系,为效能 监察的有效开展提供了坚强有力 的保证

加强监督制约。效能监察工 作是涉及到多方面、多层次的-项综合性工作,操作难度大、政 策性强。该矿纪委坚持与企管、 审计、财务、劳资等职能部门相 互联手、积极配合,实现监督信 息的资源共享,实现一个纵横联 动、配合默契的信息交换和共同 监察的执行机构。截至10月底, 通过共同监管,招议标节支降耗 完成196.22万元,工程节支降耗 完成7.85万元,设备修理节支降 耗完成9.89万元,节支降耗共完 成全年计划的101.88%。坚持将

布,自觉接受职工群众的监督; 该矿效能监察专项检查组定期到 基层单位开展"科(队)务公开" 专项效能监察,促进生产经营等 各项工作任务的圆满完成。

加强创新管理。该矿纪委通 过定期对基层各单位的安全生 产、经营管理、质量标准化等工 作的完成情况、物资消耗、修旧 利废、考勤制度等各方面的内容 进行"督察",对发现的共性和个 性问题集中研究,重点解决,确 保管理工作规范有序。同时, "督察"考核的情况通过下发监 察建议书、监察通报等,有效提 高了基层单位干部职工巩固和提 升标准化矿井建设与实施"契约 化""精细化"管理模式的人文意 识和执行力。 ●马艳红

以考促学 以学促行

"请问你的岗位安全生产责任制是什么?

"做好矿井受水害威胁工作面的预测、预报工

"请问山西焦煤集团'三个三年三步走'战略规 划分别是什么?

"第一个三年:2020-2022年是新焦煤初见成效 期;第二个三年:2023-2025年是新焦煤振兴崛起 期;第三个三年:2026-2028年是新焦煤自成标杆 期。"这是东曲矿全员素质大提升知识竞答的现场 环节,在场的干部职工们积极踊跃答题。

为进一步提升全矿干部职工综合素质能力,着 力打造一支政治坚定、作风优良、业务精通,能够适 应新焦煤新西山建设发展需要的高素质队伍,东曲 矿举办了全员素质大提升综合考试,以现场知识竞 答和笔试的方式进行。

此次考试着力对全矿干部职工政治素质、业务 素质、安全素质三个方面进行考核,内容涵盖党员 人党誓词、党员应知应会、《岗位安全生产责任制》、 标准化作业流程和东曲矿安全生产理念等多个方 面知识。知识竞答通过走基层进队组的方式进行, 干部职工现场选取不同难度问题抢答,并根据答题 情况予以奖励;笔试采取分批分次方式对全矿60% 以上干部职工进行抽考,按照党员干部、一二线岗 位党员、地面岗位党员、一二线岗位职工、地面岗位 职工进行抽考,并对综合成绩优秀的单位予以奖

刚刚参加完笔试的综采二队职工小刘表示:"通 过全员素质大提升考试,使自己进一步增强了党员 政治意识,更加明确本岗位职责和岗位流程,提升 了个人能力,同时也清醒地认识到自身还存在一些 不足。

据了解,东曲矿通过开展为期三个月的全员素 质大提升活动,着重使全矿干部职工的理想信念更 加坚定、理论素养不断提升、职业技能显著提高、党 性修养切实增强、工作作风明显改进、工作开展更 有成效,全员综合素质稳步提升。

古交矿区总医院

泌尿外科钬激光碎石术又上新台阶



11月12日,古交矿区总医院泌尿外科成功为-肾结石患者进行了输尿管软镜钬激光碎石术,术后 患者恢复良好

输尿管软镜是一项新兴的腔镜技术,是泌尿外 科专用的高科技诊治设备。近年来,输尿管软镜钬 激光技术得到广泛的应用,特别对于孤立肾、结石小 于2cm和不适于PCNL的手术患者。经尿道一膀胱 -输尿管一肾盂到达患处,将结石或狭窄病损清除。 输尿管软镜无需在身体上做切口,具有创伤小、痛苦 轻、恢复快、体表不留疤等优势,适用于保守治疗无 效的各种输尿管结石及肾结石。相比传统开放手术 及输尿管硬镜,输尿管软镜技术操作更加灵活,观察 范围更大。

据悉,古交是结石好发地区,过往由于受技术、 设备所限,每年有大量结石病人去外地治疗,不但患 者就医不便,还增加了经济负担。古交矿区总医院 泌尿外科自2017年开展钬激光碎石术以来,为众多 泌尿系结石症患者解除了病痛。科室通过请进专家 讲学示教、送出去进修学习的办法,成功引进专业前 沿技术。输尿管软镜钬激光碎石是目前治疗肾结石 最有效、最先进的技术。这项技术的开展,将更多造 福于古交地区泌尿系结石症患者。

●干双 周玲玲

11月5日,公 用事业分公司托 幼中心西矿一园 开展了以"健康快 乐动起来"为主题 的幼儿操类比赛 活动

随着优美、动 感的音乐声响起, 操类比赛正式拉 开了帷幕,小朋友 们穿着班服,喊着 口号,踏着整齐的 步伐走向比赛场 地。小、中班的宝 贝们虽然年龄小, 但个个活泼可爱,

他们拿着手中的器械跟老 师一起开心地舞动着;大班 的小朋友们精神抖擞,动作 铿锵有力,展示出他们无限



的活力。

此次活动不仅锻炼了 幼儿的体能,提高了幼儿动 趣,促进幼儿健康快乐成 作的协调性、灵活性,还进 长。

一步增强了孩子们的集体 荣誉感及对户外活动的兴 张瑛摄影报道

摆手,大声地

吼道,这点伤

算个啥!我还

能继续战斗

录:我们的责

任是向人民负

毛主席语

黄烟弥漫心 坚定,伤痛无悔战 他乡,炮火连天保 和平,青史荣光永 流传

91 岁高龄的 舒承悦老人,一名 普通而又伟大的

志愿军战士,他1949年到1952年 横遍野来形容都不为过。刚刚参

炮兵 526 团独立 39 营三连和空军215 部队奋战,当过高射 炮兵、空军学员,期 间,受到华东军区通 报表扬两次,空军 215部队队前嘉奖两 次,并于1954年荣立个人二等功一次, 集体三等功一次。

饱受伤病和岁 月侵蚀的老人对很 多记忆已经模糊,但

-提起那段浴血奋战的年代,立 刻就神情振奋,激动不已,而有一 场"打急了眼儿"的战斗,更是深 深刻在了老人的记忆深处,那是 老人一生中的高光时刻,也是他 引以自豪的尘封往事。

老人说,那是在1953年,一场 异常激烈的战斗,惨烈程度用尸

轻伤不下火线

-志愿军战士、杜儿坪矿退休职工舒承悦的故事

●梁成英

当民兵,1953年自愿参军,先后在 军不久的他,作为高射炮兵,守护

着阵地。硝烟弥漫的战 场,一个又一个的战友 倒下,让舒承悦打急了, 他拼命地瞄准、射击,只 要敌人的飞机一露头就 狠狠的打。可是在当时 敌我力量悬殊极为艰难

的条件下,战士们 只能用自己的血 肉之躯去拼,又是 -梭子子弹扫射 过来,舒承悦身边 的战友被打死,就

跌落在他身上,同时,他也 被弹片伤了耳朵,战友和他 自己的鲜血瞬间染红了他 的衣服,有急救员过来抬他 下去救治,他却坚定地说, 轻伤不下火线,我要留下

来。急救员说你受伤了,必须先 包扎一下。舒承悦急了,拼命的

责。复员后,无论是在太原市第 二热电厂、阳曲县发电厂当工人, 还是在杜儿坪矿地质科当钻工, 舒承悦始终以毛主席的这句话为 指引,任劳任怨,无私奉献,阳曲 县工农业标兵、太原市先进生产 者、杜儿坪矿劳动模范等荣誉称 号就是对老人最大的褒奖。

如今的舒承悦老人,依然胸



让我们向舒承悦老人,以及 所有保卫和平、反抗侵略的战士 们致以最崇高的敬意!